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  OR. 0002.44.2018 

 

 

Protokół Nr XLIV/2018 

z XLIV Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 26 czerwca 2018r. 

  

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 16. 

Nieobecni usprawiedliwieni: Włodzimierz Laur, Marek Ciesielski, Wioletta 

Dylewska, Grażyna Nadrzycka, Tadeusz Sosiński. 

Godzina rozpoczęcia: 10:00    

 

Przed rozpoczęciem obrad Burmistrz Miasta Jacek Kowalski oraz 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Bisialski otrzymali od Zarządu Głównego 

Polskiego Związku Wędkarskiego Honorowy Medal „Zasłużony dla Polskiego Związku 

Wędkarskiego.  

Odznaczenie wręczył  Prezes Koła PZW – Tadeusz Borowski oraz członek Koła 

Sławomir Olikowski.  W krótkim wystąpieniu podziękowali władzom miasta za 

pomoc w funkcjonowaniu i rozwoju nowodworskiego Koła. 

 

 Następnie Burmistrz Miasta oraz Przewodniczący Rady Miejskiej dokonali 

wręczenia podziękowań dla odchodzących na emeryturę policjantów Wydziału 

Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji, za bardzo dobrą, wieloletnią 

współpracę na rzecz dobra miejskiej społeczności. Pożegnani zostali: asp. szt. 

Naczelnik Wydziału Ruchu Drogowego, asp. szt. Krzysztof Banaszewski oraz asp. 

szt. Janusz Malinowski.  

 

 

Ad. 1 

 

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, witając 

radnych i zaproszonych gości.  

 

 

Ad. 2 

  Na podstawie obecności 16 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                                 

( listy obecności stanowią zał. nr 1) 

 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi zał. nr 2., 

po czym postawił wniosek o zdjęcie pkt. 13 – dot. podjęcia uchwały w sprawie 

odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa uchwałą Rady 

Miejskiej. Sprawa ta jest skomplikowana, więc zostanie jeszcze raz rozpatrzona                  

i poddana pod obrady komisji i Rady Miejskiej. 
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Powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady  – Roman Biliński odczytał wniosek 

Burmistrza Miasta o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia do 

złożenia wniosku o dofinansowanie i przyjęcia do realizacji określonego Studium 

Wykonalności przedsięwzięcia pn. „ Rozwój i modernizacja terenów zieleni w 

Nowym Dworze Mazowieckim”. 

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, uchwała została 

wprowadzona do porządku obrad jako pkt. 13.   

 

Z kolei radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zgłosiła wniosek o zdjęcie pkt. 9 

dot. podjęcia uchwały w sprawie obniżenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta. 

W uzasadnieniu wniosku podała, że wiele samorządów nie podejmuje tych uchwał 

na znak protestu, bądź radni głosują przeciwko. Po raz kolejny bowiem polityka 

rządu jest narzucona samorządom, więc odkładają ten temat.   

 

 W związku z powyższym Przewodniczący Rady zwrócił się do radcy 

prawnego o przedstawienie opinii – do kiedy Rada powinna zająć stanowisko w tej 

sprawie i jakie są konsekwencje nie podjęcia uchwały. 

 

Radca prawny – Renata Karwowska-Renaud wyjaśniła, że postanowienia 

rozporządzenia określającego maksymalną wysokość wynagrodzenia wskazują, iż ta 

nowa maksymalna wysokość obowiązuje od 1 lipca 2018r. Prawnicy mają 

podzielone zdania co do konsekwencji nie podjęcia, lub podjęcia takiej uchwały. 

Co do zasady, wysokość wynagrodzenia burmistrza określa uchwała Rady. Jednakże 

należy pamiętać, że rozporządzenie jest też aktem prawa powszechnie 

obowiązującego i w związku z tym powstały dwa stanowiska.  Jedno, które mówi, 

iż skoro uchwała Rady reguluje tą kwestię, to w przypadku nie podjęcia uchwały 

obowiązuje stara uchwała. Drugie stanowisko jest takie, że w przypadku jeżeli 

Rada nie podejmie uchwały, to wynagrodzenie powinno być wypłacane do 

wysokości maksymalnej stawki określonej w rozporządzeniu. Osobiście przychyla 

się do tego drugiego stanowiska. 

Jest to jednak kwestia decyzji radnych. Uważa, że Rada może nie podjąć uchwały 

w sprawie obniżenia wynagrodzenia, a Urząd powinien wypłacać burmistrzowi 

wynagrodzenie według maksymalnych stawek z rozporządzenia. 

 

 Po wysłuchaniu opinii radcy prawnego Przewodniczący Rady wyraził 

stanowczy sprzeciw wobec podjęcia uchwały obniżającej wynagrodzenie 

burmistrzowi miasta. Stwierdził m.in., że jest to psucie Państwa, za daleko idąca 

ingerencja w kompetencje samorządów. Dlatego też, w związku z sugestią radnego 

Tomasza Reginisa, postawił wniosek przeciwny tj., aby nie zdejmować uchwały                  

z porządku obrad, tylko ją przegłosować. 
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Wniosek Przewodniczącego został poddany pod głosowanie i przyjęty 

stosunkiem głosów: 14 – za, 1 – przeciw, 1 – wstrzym.się. Uchwała pozostała                       

w porządku obrad. 

 

Po wprowadzeniu powyższych zmian zaproponowany porządek obrad został 

przyjęty jednogłośnie, bez uwag, w następującym brzmieniu:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółu z XLIII Sesji Rady Miejskiej. 

5. Informacja na temat form wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży oraz 

przygotowanie placówek oświatowych do akcji „Lato w mieście”. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2018. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

umarzania, odraczania terminu spłaty lub rozkładania na raty oraz 

niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny 

przypadających Miastu Nowy Dwór Mazowiecki lub jego jednostkom 

organizacyjnym.   

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki Pana Jacka Kowalskiego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z sali 

gimnastycznej przy ul. Młodzieżowej 1 w Nowym Dworze Mazowieckim. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsc okazjonalnie 

wykorzystywanych do kąpieli oraz określenia sezonu kąpielowego dla miejsc 

okazjonalnie wykorzystywanych do kąpieli na terenie Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki w 2018 roku.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

przestrzennego zagospodarowania miasta – ul. Okunin. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia do złożenia wniosku o 

dofinansowanie i przyjęcia do realizacji określonego Studium Wykonalności 

przedsięwzięcia pn. „ Rozwój i modernizacja terenów zieleni w Nowym Dworze 

Mazowieckim”. 

14. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

15. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

16. Interpelacje i zapytania radnych. 

17. Sprawy różne. 

18. Zamknięcie sesji.    
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Ad. 4 

Przyjęcie protokółu z  XLIII Sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami 

nie zgłoszono uwag do protokółu z XLIII Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod 

głosowanie wniosek o jego przyjęcie. 

W wyniku głosowania, Protokół Nr XLIII/2018 z Sesji Rady Miejskiej w dniu                   

29 maja 2018r. został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad. 5 

Informacja na temat form wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży oraz 

przygotowanie placówek oświatowych do akcji „Lato w mieście”. 

 

 Radni otrzymali pisemne informacje na temat form wypoczynku letniego dla 

dzieci i młodzieży, opracowane przez Kancelarię Burmistrza Miasta, Nowodworski 

Ośrodek Kultury, Nowodworski Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Miejską i Powiatową 

Bibliotekę Publiczną. Przedłożone materiały stanowią zał. nr 3. 

  

Radny – Bogdan Jeziorski poprosił o wyjaśnienie jak ma wyglądać 

funkcjonowanie miejsc do kąpieli, bo w uchwale dot. wyznaczenia miejsc do 

kąpieli jest określony termin od 2 do 30 sierpnia, a w informacji NOSiR jest podane, 

że wyjścia na plaże będą także w lipcu.   

 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że zmieniły się przepisy, w związku z czym 

miejsca wyznaczone do kąpieli nadzorowane przez NOSiR będą funkcjonowały przez 

miesiąc sierpień. Natomiast plaże przez całe wakacje będą czynne i nadzorowane 

przez ratowników WOPR i OSP-RW. 

 

Radna – Agnieszka Kubiak – Falęcka zapytała jaki koszt ponosimy w związku 

z utrzymaniem tych plaż, ile płacimy za nadzór ratowników, kto będzie sprzątał 

plaże, czy będą jakieś atrakcje dla dzieci. 

 

Dyrektor NOSiR – Krzysztof Kapusta odpowiedział, że plaże sprzątać będą 

pracownicy NOSiR. Ponadto, jednostki patrolujące tj. WOPR i OSP-RW także mają 

umowy na pilnowanie porządku i dbałość. Koszt utrzymania plaż to ok. 45.000,00 zł 

za sezon. Jeżeli będzie dobra pogoda, będą na plażach zamontowane miasteczka 

wodne – koszt ok. 10 – 15.000,00 za miesiąc.  

 

Więcej pytań nie zgłoszono. 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki – Grażyna 

Brzozowska poinformowała, że komisja zapoznała się z przygotowanymi 

informacjami i przyjęła je bez uwag. Jednocześnie Komisja zawnioskowała o 

wydłużenie ( jeżeli będzie to możliwe) czasu funkcjonowania boisk osiedlowych 

typu „Orlik” ze względu na duże zainteresowanie dzieci i młodzieży podczas 

wakacji.  

 

Pozostałe komisje Rady przyjęły materiały informacyjnie, bez uwag.  

 

Rada Miejska przyjęła do wiadomości informacje na temat form wypoczynku 

letniego dla dzieci i młodzieży oraz przygotowanie placówek oświatowych do akcji 

„Lato w mieście”. 

 

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 

merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały zmiany w WPF 

pozytywnie. 

 Uchwała Nr XLIV/ 506 /2018 w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy 

Finansowej Miasta została podjęta przy 1 gł. –wstrzym.się.  ( zał. nr 4 ) 

 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2018. 

 

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 

posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 

pozytywnie, bez uwag. 

Uchwała Nr XLIV/ 507 /2018 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2018 została podjęta przy 1 gł. -  wstrzym. się.                     

( zał. nr 5 ) 
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Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

umarzania, odraczania terminu spłaty lub rozkładania na raty oraz 

niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny 

przypadających Miastu Nowy Dwór Mazowiecki lub jego jednostkom 

organizacyjnym.   

 

    Niniejsza uchwała zastępuje regulacje zawarte w uchwale Nr XL/467/2018 

Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 10 kwietnia 2018 r. w sprawie 

określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty 

lub rozkładania na raty oraz niedochodzenia należności pieniężnych mających 

charakter cywilnoprawny przypadających Miastu Nowy Dwór Mazowiecki lub 

jednostkom organizacyjnym (Dz. Urz. Woj. Maz. z 2018r, poz. 4589) – organ nadzoru 

Wojewody podważył legalność niektórych zapisów tej uchwały.  

 

Merytoryczne komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, nie 

wnosząc uwag. 

 Uchwała Nr XLIV/  508 /2018 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 6 ) 

 

 

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki Pana Jacka Kowalskiego. 

 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami dotyczącymi wynagradzania 

pracowników samorządowych zatrudnionych z wyboru tj. ustawy z dnia 21 listopada 

2008 r. o pracownikach samorządowych, ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 

o samorządzie gminnym oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 15 maja 2018 r. 

w sprawie  wynagradzania pracowników samorządowych – maksymalne 

wynagrodzenie Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki Pana Jacka Kowalskiego 

od 1 lipca 2018 r. może wynosić:  

 

- wynagrodzenie zasadnicze  - 4.800,- zł 
  
- dodatek funkcyjny   - 2.100,- zł 
  
- dodatek specjalny (40 %) - 2.760,- zł 
  
- dodatek za wysługę  lat  – 17 %,  a od dnia 01.10.2018 r. - 18 %. 
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Przed podjęciem decyzji przez radnych Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski 

wyraził prośbę. Powiedział, że od samego początku pracy w samorządzie, będąc 

radnym, przewodniczącym Rady, a potem burmistrzem, nigdy nie robił tego dla 

pieniędzy. Robił to z potrzeby serca, z potrzeby zmiany otaczającej rzeczywistości. 

Ta praca daje ogromną satysfakcję i radość, że można realizować potrzeby 

mieszkańców. Pieniądze też są ważne, bo bez nich nie da się funkcjonować, ale nie 

najważniejsze.  

Poinformował również, że niezależnie od decyzji podjętej przez radnych, 

wynagrodzenie będzie wypłacane w wysokości określonej rozporządzeniem. Jako 

legalista zwrócił się do radnych o głosowanie zgodnie z obowiązującym w tej chwili 

prawem. 

 

 Następnie wysłuchano opinii merytorycznych komisji Rady. Komisja Oświaty, 

Kultury, Sportu i Turystyki potraktowała uchwałę informacyjnie, Komisja Zdrowia i 

Spraw Społecznych zaopiniowała negatywnie, Komisja Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego – informacyjnie, Komisja Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 

Środowiska – pozytywnie, Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie. 

 

Po zapoznaniu się z opiniami komisji, uchwała w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki Pana Jacka 

Kowalskiego została odczytana i poddana pod głosowanie. 

Stosunkiem głosów: 1 – za, 15 - przeciw uchwała nie została podjęta.                 

( zał. nr 7 ) 

 
 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z sali 

gimnastycznej przy ul. Młodzieżowej 1 w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

Celem wprowadzenia uchwały jest ustalenie niższych opłat w przypadku 

imprez sportowo-rekreacyjnych objętych patronatem Burmistrza Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki ( tj. np. amatorskie turnieje ) w celu integrowania i propagowania 

sportu wśród lokalnej społeczności.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Radna – Agnieszka Kubiak - Falęcka zgłosiła, że na Komisji Finansów 

proponowała, aby w uchwale określić konkretnie wartość procentową, o jaką może 

być zmniejszona stawka w przypadku organizacji imprezy pod patronatem 

Burmistrza np. 50%. Będzie to sprawiedliwy zapis, żeby nie było tak, iż jeden 

podmiot otrzyma większy rabat, inny otrzyma mniejszy, a jeszcze inny nie zapłaci 

nic. Co stało się z tym wnioskiem? 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski poinformował, że wniosek Komisji 

Finansów w tej kwestii został dziś przekazany do NOSiR. Wyjaśnił też, że taki zapis 

w projekcie znalazł się dlatego, iż są różne rodzaje imprez. Czasem będzie tak, że 
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sala zostanie wynajęta nieodpłatnie, ponieważ fizycznym organizatorem, który 

zgłosi imprezę masową będzie któryś z UKS-ów, lub sekcja NOSiR posiadająca 

osobowość prawną, lub MKS „Świt”. Nie będziemy przecież pobierać opłat sami od 

siebie.  

W związku z tym radna zaproponowała, aby wprowadzić zapis, że od 

miejskich jednostek opłaty nie są pobierane.  

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że nie są to jednostki miejskie, tylko organizacje 

pozarządowe, które założyło miasto i nie da się wprowadzić do uchwały zapisu, jaki 

proponuje radna. Najlepszym rozwiązaniem będzie, jeśli radni zaufają, iż nie 

będzie nadużywał zapisu w uchwale. 

Więcej uwag nie zgłoszono. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady z tym, że Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego z wnioskiem, aby do 

zapisu w załączniku: „W przypadku organizacji imprez sportowo – rekreacyjnych 

objętych patronatem Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki stawka za wynajem 

całej Sali może ulec zmniejszeniu”  dopisać : „do 50%”. 

Do powyższego wniosku Komisji odniosła się Radca prawny – Renata 

Karwowska-Renaud.  Wyjaśniła, że jeśli radni chcieli by jeszcze coś dopisać to nie 

w treści załącznika, tylko w treści uchwały. Jednakże najistotniejszy zapis jest                 

w § 1 ust.2  uchwały, który jest to zgodny z obowiązującymi przepisami. Według 

nich Burmistrz jest upoważniony do ustalania innych kwot w drodze własnego 

zarządzania. Proponuje nie zapisywać wnioskowanej przez Komisję Finansów treści, 

ponieważ jeszcze bardziej skomplikuje to treść upoważnienia. Takie 

uszczegółowienie mogłoby nie przejść przez nadzór prawny Wojewody. Jeżeli radni 

mają wątpliwości to mogą zrezygnować z upoważnienia burmistrza i ustalić 

konkretne, niższe stawki opłat. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

wniosek Komisji Finansów o dopisanie słów: „do 50%”. 

Wniosek został odrzucony 14 gł. – przeciw.  

Odczytana i poddana pod głosowanie Uchwała Nr XLIV/ 509  /2018 w sprawie 

ustalenia wysokości opłat za korzystanie z sali gimnastycznej przy ul. Młodzieżowej 

1 w Nowym Dworze Mazowieckim została podjęta przy 1 gł. – wstrzym. się.                          

( zał. nr 8 ) 
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Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsc 

okazjonalnie wykorzystywanych do kąpieli oraz określenia sezonu 

kąpielowego dla miejsc okazjonalnie wykorzystywanych do kąpieli na terenie 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki w 2018 roku.  

 

Niniejszą uchwałą Rada Miejska wyraża zgodę na utworzenie miejsc 

okazjonalnie wykorzystywanych do kąpieli na terenie Gminy Nowy Dwór Mazowiecki  

pod nazwą: 

1. „Plaża przy Targowisku Miejskim” - o długości linii brzegowej 25 m. 

2. „Plaża przy WOPR” - o długości linii brzegowej 25 m.  

Jednocześnie określa się, iż sezon kąpielowy na terenie miejsc okazjonalnie 

wykorzystywanych do kąpieli trwać będzie od 2 sierpnia do 30 sierpnia. Kąpieliska 

mają być utworzone za pośrednictwem Nowodworskiego Ośrodka Sportu i 

Rekreacji.  

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag.  

Uchwała Nr XLIV/ 510  /2018 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 9 ) 

 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu przestrzennego zagospodarowania miasta – ul. Okunin. 

 

Plan obejmuje obszar działek o nr  ewid. 39/1, 39/2, 40/1, 40/3, 40/4, 

41/1, 41/9 położonych w obrębie 0029 8-03 oraz działki 416/5 w obrębie 0061 

miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  

Podstawowym uwarunkowaniem przystąpienia do planu jest wniosek 

właściciela działki o zmianę wskaźników zabudowy umożliwiając tym samym rozwój 

istniejącego terenu produkcyjno – usługowego. 

Podstawowym uwarunkowaniem przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w tym obszarze było opracowanie Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki przyjęte uchwałą Nr XIII/173/99 Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Mazowieckim z dnia 30 grudnia 1999 r.  

Ponadto zgodnie z art.14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym, Burmistrz Miasta sporządził analizę dotyczącą 

zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Miasta Nowy Dwór Mazowiecki w rejonie ulicy Okunin. 
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Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag.  

Uchwała Nr XLIV/ 511 /2018 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 10 ) 

 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia do złożenia wniosku                                        

o dofinansowanie i przyjęcia do realizacji określonego Studium Wykonalności 

przedsięwzięcia pn. „ Rozwój i modernizacja terenów zieleni w Nowym 

Dworze Mazowieckim”. 

Złożenie wniosku o dofinansowanie w projekcie pn. „ Rozwój i modernizacja 

terenów zieleni w Nowym Dworze Mazowieckim” wymaga przedłożenia w formie 

załącznika uchwały Rady Miejskiej upoważniającej do złożenia wniosku                                        

o dofinansowanie i przyjęcia do realizacji określonego Studium Wykonalności 

przedsięwzięcia. Głównym celem projektu jest: zahamowanie spadku i rozwój 

powierzchni terenów zieleni w mieście Nowy Dwór Mazowiecki. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag.  

Uchwała Nr XLIV/ 512 /2018 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 11 ) 

  

Ad. 14 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

 

           Ze sprawozdaniem (zał. 12 ) Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych                

w Urzędzie Miejskim w maju 2018r. radni zapoznali się na spotkaniach swoich 

Klubów  i indywidualnie. 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

 

Ad. 15 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

 

 Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od                            

12 stycznia do 6 marca 2018r. odbyło się  7 posiedzeń stałych Komisji oraz                    

1 posiedzenie doraźnej Komisji do rozpatrywania wniosków o nadanie tytułu 

„Honorowy Obywatel Miasta Nowy Dwór Mazowiecki”. 
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W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 

uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach i zebraniach organizowanych przez 

zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta.  

 

 

Ad. 16 

Interpelacje i zapytania radnych: 

 

Radny – Andrzej Świder zapytał jak wygląda sytuacja z lotniskiem i do kiedy 

należy składać listy z podpisami do podjętego przez Radę Miejską stanowiska. 

 

Burmistrz Miasta –Jacek Kowalski  poinformował, że wczoraj odbyło się 

Zgromadzenie Wspólników, na którym m.in. podsumowano działalność Spółki za 

2017r. Zgromadzenie zostało zwołane na wniosek PPL, które wnioskowały o zmiany                        

w umowie Spółki, znoszące jednomyślność i zmieniające zasady korporacyjne. 

Zgłoszony został kontrwniosek od Urzędu Marszałkowskiego dot. zmiany 

podstawowej wielkości przy podejmowaniu decyzji do 2/3, co miało spowodować, 

że w przypadku braku zgody jednego ze współwłaścicieli można kontynuować prace                          

i podejmować decyzje, które skutecznie pozwolą  realizować cykl inwestycyjny 

niezbędny na lotnisku. Żaden z tych wniosków nie przeszedł.  

Poza tym odbyła się prezentacja pokazująca, że za zdecydowanie mniejsze 

pieniądze można na lotnisku przygotować infrastrukturę na obsługę dla dużo 

większej liczby pasażerów.  

Zakończyła się też kontrola Urzędu Lotnictwa Cywilnego pod względem 

zgodności funkcjonowania z certyfikatem i procedurami unijnymi. Protokół                       

z kontroli jest bez uwag. 

Jeżeli zaś chodzi o listy z podpisami - są zebrane, odbywają się jeszcze sesje 

rad gmin i powiatów województwa mazowieckiego, na których rady podejmują 

petycje za rozwojem lotniska w Modlinie i przesyłają do nas. Jak wszystkie będą 

zebrane władze miasta udadzą się z nimi prawdopodobnie do Premiera. 

 

 

Ad. 17 

Sprawy różne: 

 

1. Radny – Ryszard Brzeziński poinformował, że w związku z brakiem prądu po 

ostatnich wichurach był wraz z mieszkańcem osiedla z interwencją                         

w Zakładzie Energetycznym w Legionowie. Tam ich poinformowano, że 

pracownicy PGE sami nie mogą wejść na teren prywatny w celu usunięcia 

awarii i z tego powodu wszystko się przedłuża. Poradzono też, aby 

mieszkańcy, którzy mają straty w związku z długotrwałym brakiem prądu 

zrobili zdjęcia, napisali podanie i przekazali do Oddziału PGE w Legionowie. 
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2. Radny – Tadeusz Ziomek zgłosił, że jest bardzo ciężko wyjechać niskim 

samochodem na ulicę Modlińską, ponieważ widoczność utrudniają krzewy 

róż. Proponuje, aby przy wyjazdach z bocznych ulic obniżyć trochę 

nasadzenia. Poza tym zapytał co z remontem nawierzchni na ul. Nałęcza                     

i ul. Mazowieckiej. 

 

3. Radny – Tomasz Reginis  pochwalił pracownika Urzędu Miejskiego za nowe 

nasadzenia na terenach zielonych w mieście. W tym roku jest coś nowego                    

i wygląda dużo lepiej niż w ostatnich latach.  

 

4. Radna – Agnieszka Kubiak–Falęcka  zaapelowała do służb porządkowych, 

aby przyjrzeć się plażom. Skoro wydajemy na nie 75.000 zł., to żeby te 

pieniądze nie poszły na marne, trzeba dopilnować czystości i porządku w 

tych miejscach. Inaczej mieszkańcy nie będą chcieli z nich korzystać. 

Odnośnie estetyki na terenie miasta radna zwróciła uwagę, że  są trzy 

nowe, ładne przystanki autobusowe, a w nich umieszczono stare, odrapane 

betonowe ławki. Nie wygląda to ładnie. Miasto powinno być bardziej 

estetyczne, wszystkie przystanki powinny być takie same i takie same 

powinny być kosze na śmiecie. Trzeba zwracać na to większą uwagę, bo                 

w tej chwili wszystko jest „od Sasa do lasa”.  

Poza tym zapytała, czy został zrealizowany wniosek z poprzedniej 

sesji o dostawienie dodatkowych koszy na terenie miasta. Jeśli tak, to trzeba 

je dostawić jeszcze przy plażach. 

 

5. Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski zgłosił, że na ul. Pileckiego 

(wjazd do ul. Młodzieżowej) były robione nowe nasadzenia, ale prace nie 

zostały zakończone i klomby znowu zarosły.  

 

6. Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski zapytał jaka jest 

sytuacja w sprawie zainstalowania sieci gazowej na terenie Modlina oraz 

ponowił wniosek o ustawienie ławek na przystankach autobusowych, 

odkrytych. Zwrócił również uwagę, aby zadbać o tereny, na których 

ustawione są witacze przy wjazdach do miasta. 

 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski ustosunkował się do zgłoszonych 

problemów następująco: 

 

 dot. braku prądu: naprawy awarii sieci energetycznych  po burzach trwają, ale 

idzie to pomału. PGE w Legionowie sam nie daje rady, więc ściągnął siły z 

innych regionów do naprawiania szkód w sieci energetycznej. Jeżeli prądu nie 

ma przez 3 dni i więcej wtedy należy się odszkodowanie, więc należy szkody 

zgłaszać do PGE. Jest zapewnienie PGE, że do dnia 28 czerwca wszystkie awarie 

zostaną usunięte; 
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 dot. ul. Modlińskiej: Dyrektor MZO przyjął do realizacji kwestię obcięcia 

krzewów róż przy skrzyżowaniach;  

 

 dot. ul. Nałęcza i ul. Mazowieckiej: jest trzeci przetarg. Jeżeli wykonawca 

zostanie wyłoniony, wtedy zadanie będzie realizowane; 

 

 dot. estetyki w mieście: każdy może mieć inne poczucie estetyki, w związku                   

z czym jedni będą chwalić prace pani architekt zieleni, a drudzy nie. Osoba 

zatrudniona na tym stanowisku wywiązuje się bardzo dobrze z zakresu swoich 

obowiązków. Posiada odpowiednie wykształcenie i doświadczenie, ale nie 

wszystkim musi się to podobać; 

Jeżeli chodzi o kształt przystanków i koszy mamy taki wzór przystanków, 

natomiast kosze można powiedzieć są historyczne, betonowe, ustawione 20 lat 

temu, ale jak się okazuje są najbardziej wytrzymałe. Ustawionych koszy                            

z innego materiału już dawno nie ma. Jeśli chodzi o przystanki – docelowo 

wszystkie przystanki w mieście będą jednakowe. Odnośnie plaż i koszy – Wody 

Polskie nie pozwalają na jakąkolwiek infrastrukturę na wale; 

 

 dot. nowych nasadzeń: wszystko zależy od ilości osób zatrudnionych w MZO, 

które zajmują się nasadzeniem zieleni. Dyrektor zgłasza, że ma za mało 

pracowników do wykonywania tych prac i dlatego mogą występować takie 

sytuacje, jak na Osiedlu Młodych; 

 

 dot. gazu: władze miasta zobowiązały się pomóc wykonać nowy przebieg sieci                  

i wywiązało się z tego, gdyż zostało to już uzgodnione z Zarządem Lotniska                  

i z dyrektorem ds. inwestycji, jest tez przygotowana umowa. Jednakże 

prywatna firma wykonująca inwestycję musi sama załatwić pozostałe sprawy, w 

tym pozwolenie na budowę. To firma podpisuje z mieszkańcami umowy na 

przyłączenie, realizuje dokumentację techniczną, uzyskuje pozwolenie na 

budowę, wykonuje sieć rozdzielczą i przyłącza. Jak już będzie pozwolenie na 

budowę, to wtedy można zorganizować spotkanie z mieszkańcami, na którym 

przedstawiciel firmy omówi szczegóły, w tym terminy. Dzięki temu, że przejście 

sieci nie jest przez Twierdzę, tylko przez teren Lotniska, cena ma być o wiele 

niższa; 

 

 dot. ustawienia ławek na przystankach odkrytych i witaczy: sprawa została 

przyjęta do realizacji.  

 

Na zakończenie sesji Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski dokonał prezentacji 

audiowizualnej na temat przyjętej przez Radę Miejską Strategii rozwoju społeczno-

gospodarczego Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2018 - 2030. Omówił 

jednocześnie szczegóły Strategii, która obejmuje 3 główne programy: 
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1. Miasto wysokiej jakości życia. 

2. Miasto atrakcyjnych i funkcjonalnych przestrzeni. 

3. Miasto spójnej i innowacyjnej polityki gospodarczej.   

Jest to wizja Nowego Dworu Mazowieckiego opracowana przy współudziale jego 

mieszkańców. W Strategii stworzono obraz miasta w przyszłości oraz wyznaczono 

cele i zadania na kolejne 12 lat. Perspektywa czasowa nowej Strategii obejmuje 

rok 2030, co pozwoli na wpływanie na długookresowe procesy i zarządzanie 

rozwojem w kolejnych kadencjach.   

 

 

Ad. 18 

Na tym Przewodniczący Rady zamknął XLIV Sesję Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim w dniu 26 czerwca 2018r. (  godz. 13:20 )    

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska  

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Krzysztof Bisialski 

 

 


